

点点手机, 获取发票!

我院全面启用医疗收费电子票据

挂号就诊付费之后, 怎样获取发票? 现在, 只需要在手机上, 就可以轻松获取并查验电子票据。

根据《财政部 国家卫生健康委员会 国家医疗保障局关于全面推行医疗收费电子票据管理改革的通知》(财综[2019]29号)和《浙江省财政厅 浙江省卫生健康委员会 浙江省医疗保障局关于进一步深化医疗收费电子票据管理改革的通知》(浙财综[2020]20号)文件精神要求, 自2020年11月20日起, 我院已正式全面启用全国统一的医疗收费电子票据以及电子版医疗收费明细单, 取消纸质医疗收费票据, 各缴费窗口仅提供缴费小票, 不再提供纸质版发票。医疗费用结算后, 系统即时生成电子发票发送至手机, 就诊者根据需要自行选择是否打印纸质发票。医疗电子票据不用排队等待, 也不用担心票据遗失, 还支持异



地报销。全国统一版式医疗收费的启用, 还解决了长期以来医疗收费票据跨省跨区域报销互认难的痛点, 让患者享受到了异地报销无障碍的便利, 让老百姓看病报销实实在在做到了“最多跑一次”, 也能进一步节省医院行政资源和成本, 并有效防范虚假医疗收费票据, 推进财务规范化管理, 使

医疗资金的来龙去脉更加透明。

如何获取和查验医疗电子票据?
就诊者在医院缴费后, 各缴费窗口(含自助机)提供缴费小票, 就诊者下载PDF格式的医疗收费电子票据, 根据需要自行打印纸质发票。

获取电子票据
方法一: 下载浙里办APP
点击“我的一我的票据”查看以及打印电子票据。

方法二: 支付宝微信
搜索“浙江财政票据”进行票据查验, 可下载电子票据或转发邮箱, 以供打印。

查验电子票据
查验方法: 通过浙江财政电子票据查验网址: <https://dzpj.zjzfw.gov.cn/> 进行查验。

文/宣传统战部 吴婧
供图/财务部 虞萍



为分享和展示我院护理质量成效, 展现各质量小组开展的工作和持续质量改善, 激励广大护理人员立足护理岗位, 用专业改善患者的健康问题, 不断提高护理质量, 12月18日下午, 2020年度我院护理持续质量改进项目竞赛如期而至, 全院15个护理质控和专科小组参赛, 近百名护理人员观摩了此次比赛。

本次大赛特邀质量管理办公室主任杨军, 护理部主任刘彩霞, 副主任陈芳, 科护士长阮春燕、陈文英、胡海红、楼巍敏担任评委, 护理部副主任陈芳主持本次竞赛。刘彩霞在致辞中指出质量管理工具在医院质量管理中的重要性, 希望能通过此次比赛展现护理质量成效, 不断提高护理质量, 同时也对各位选手的表现表示了期待。

比赛分为PPT演讲、现场提问、赛后点评三个环节, 参赛选手均为经验丰富的护士长或护理骨干, 她们以富有激情的演讲, 图文并茂的PPT演示以及视频播放, 将持续质量改进项目及取得的成果进行了全方位的讲解和演绎, 15份案例展示均采用先进的质量管理工具与方法, 譬如根因分析、二八定律、甘特图、柏拉图、鱼骨图等, 将各种质量管理概念融入到流程管理以及日常工作的每个环节中, 使质量管理工作更加科学化、精准化。现场评委们认真听取了每一份汇报, 并对选手的演讲进行了提问, 给出了中肯的意见和建议, 整个比赛过程精彩纷呈。

杨军在总结中提到, 接下来, 质量管理办公室会和护理部一起努力, 在医院范围内进行培训, 加大跨部门的合作力度, 提升选题的专业深度, 挖掘隐藏在现象背后的真因, 基于循证制定改善方案, 从而加强质量与安全内涵建设, 不断提升医院护理管理水平和

服务品质。
文/重症医学科 管晓晓、叶菲菲、陆依婷
供图/急诊科 杨玉玲、灵隐十一病区 高蓓丽

加强质量与安全内涵建设, 提升管理水平和服务品质 2020年度我院护理持续质量改进项目竞赛顺利举行

“救”在身边 共筑黄金急救圈

我院胸痛中心与基层医院举行联合例会

为进一步优化胸痛救治“黄金急救圈”, 为胸痛患者筑起生命急救线, 12月4日下午, 我院胸痛中心组织召集临安区中医院、西溪医院、杭州市120中心及杭州市西湖区、风景名胜、拱墅区、滨江区、下城区18家社区卫生服务中心, 举行我院胸痛中心联合例会。

我院胸痛中心医疗总监、心血管内科主任唐礼江主持会议, 西溪医院、临安中医院、120中心城西站及合作单位院领导和相关人员等40多人参加会议。

唐礼江首先开场致辞, 他表示, 我院

胸痛中心在过去一年救治了大批的胸痛患者, 为心梗患者救治筑起了黄金时间线, 希望大家齐心协力, 加强沟通协作, 提高胸痛病人的救治成效, 把胸痛中心协作运行好、提升效率, 发挥更大的作用, 更好地造福患者。

随后, 我院心血管内科副主任陈建明、金红峰、杜常青分别为大家介绍了“2019ESC降脂领域新进展”“急性心肌梗死救治经验”“胸痛中心建设阶段性总结”; 临安中医和西溪医院还为大家带来了多个精彩病例分享, 讨论了急性胸痛救

治过程存在问题及如何优化急救流程。

唐礼江最后表示, 我院胸痛中心将秉承中国胸痛中心宗旨, 加强与基层医院的合作, 在合作单位处理急性胸痛病人的过程中, 给予远程会诊、医疗指导、双向转诊、医师培训等, 不断推进院前院内急救的密切合作和大医院与基层无缝对接, 最大限度缩短患者胸痛救治时间, 最大程度保障患者生命、减轻患者痛苦, 推动浙江省胸痛区域治疗体系的建设。

文/心血管内科 杜常青

共建区域儿科医生交流平台

我院牵头成功举办“杭州城西北区域儿科医生学术沙龙”

12月3号, 由我院儿科和社会发展部共同牵头的“杭州城西北区域儿科医生学术沙龙”成功举办。来自杭城西北区域各家医院20多位儿科医生参加了会议。会议由我院儿科主任沈道江主持。

沈道江首先介绍了我院儿科的现状, 随后讲授“小儿惊厥的诊断思路及处理流程”, 详细分析小儿惊厥的诊断思路, 并给出相应的处理流程。讲课结束

后, 大家进行了热烈的讨论。

本次会议初步搭建了区域内儿科医生交流的平台, 进一步促进了儿科学术交流, 沈道江希望类似的交流活动能变得常态化、高水平化, 也将邀请更多的儿科专家为大家授课, 提高专业能力, 同时, 还将组织青年医生读书报告会, 相互学习, 相互促进, 更好地造福一方儿童。

文、供图/儿科 曹攀龙



图片新闻



11月29日至12月6日, 第九届中药质量鉴定技术研修班在澳门举行, 由于在中药抗衰老研究方面工作突出, 浙江省老年医学研究所(挂靠我院)副所长、浙江老年医学重点实验室(挂靠我院)副主任毛根祥受科技部推荐, 成为本届研修班的

的受邀学员代表之一(浙江省代表共两名)。研修班上, 毛根祥介绍了浙江医院中医药相关学科特色, 并作《基于调节线粒体生物合成的抗衰老及抗HCMV的中药活性成分研究》学术报告, 受到同行专家的好评和肯定, 进一步提升了我院的影响力, 也为拓展和澳门相关单位进行中医药科研合作打下良好的基础。
文、供图/浙江省老年医学研究所、浙江老年医学重点实验室 毛根祥



为贯彻落实省委省政府“最多跑一次”改革工作要求, 实施好政府数字化转型重点示范项目, 方便群众看病就医, 在推进“两卡融合 一网通办”

工作中当好领跑者, 12月中旬, “农工民主党浙江医院支部”开启志愿服务月活动。参加志愿服务的党员来自我院不同的科室及部门, 他们耐心指导和协助患者进行自助挂号、单据打印以及就医引导等工作, 用热情和真诚温暖了就医患者, 在冬日里为“健康浙医”注入了暖暖正能量。
文、供图/重症医学科 虞意华



12月24日, 我院第十届CRRT培训班开班, 本次培训班是我院CRRT培训班开展的第六年, 总计培训学员700余人, 课程内容丰富, 专家用图文并茂的课件、深入浅出的讲解, 循循渐进地向



12月11日, 中华护理学会老年护理专科护士培训班毕业典礼在北京顺利举行。在新冠肺炎疫情防控的关键时期, 中华护理学会为满足全国护理人员的学习需求, 及时调整教学形式, 采用线上理论培训和线下临床实践相结合的方式, 我院作为中华护理学会京外临床教学

大家介绍CRRT相关理论要点, 精彩纷呈, 学术气氛浓烈, 让在场学员在CRRT领域得到了知识与技能的升华, 经过两天的理论加实操训练, 做到人人过关。我院ICU也将培训班作为重要载体, 一如既往为全省各市培养更多的CRRT人才。
文/重症医学科 周晓丽
供图/重症医学科 周玉意

建设基地, 组织学员参加了线上的毕业典礼, 同时又隆重举办学员的临床实践结业典礼。基地建设负责人、我院护理部副主任徐赛珠希望各位学员秉承“仁爱慎独、敬业奉献、创新进取”的护理价值观, 秉持对老年护理事业的热情, 践行新时代、新发展、大健康、大护理的使命, 不断提升专业护理能力, 更好地为人民健康服务。
文/三墩十九病区 江碧艳
供图/灵隐十八病区 童贤芝



为提高带教老师教学水平, 提升对实习生、住培生、专培生以及在员工的培训质量, 12月11日至12日, 我院医学模拟中心举办医学模拟



为携手应对新冠肺炎、艾滋病等全球范围内重大传染病挑战, 共同抗击艾滋病, 为实现艾滋病防控目标、构建人类卫生健康共同体努力。11月30日, 我院预防保健科、社会发展部联合浙江科技学院, 为



为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想, 扎实开展创建“清廉医院”活动, 积极推进党风廉政建设, 12月6日, 我院医技第四支部组织开展了“学家训

教师师资培训班, 来自我院和武汉大学人民医院、江苏省中医院、广西壮族自治区江滨医院、海南医学院第一附属医院、温州市中医院、宁波市第一医院、衢州市中医院等20余名带教老师参与了课程学习, 并获得了医学模拟教师培训合格证书。
文、供图/医学模拟中心 徐芬

100余名在校师生带来了一场生动形象的艾滋病科普讲座, 我院皮肤科童晓云医师根据多年临床经验, 引用了大量真实案例, 从什么是艾滋病、艾滋病的临床表现、传播途径、预防措施和相关治疗政策等方面进行了详细的讲解, 授课内容丰富详实, 与会学员认真听讲, 活动现场互动频繁。
文/预防保健科 陶瑞文
供图/社会发展部 郑玲娣

家风, 品廉政人生”廉政文化教育主题党日, 党员们先后参观钱王祠和阮公祠, 领略钱氏家训, 了解“不朽儒官阮元”的历史渊源和生平事迹, 深刻领悟廉政文化精华, 切实增强廉洁自律意识, 进一步提高了转作风、强担当、促落实能力, 为积极推进“清廉医院”建设提供了有力支撑。
文、供图/医学检验科 朱杰